
公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆ 公立短期大学一覧（令和5年3月末現在）

＊川崎市立看護短期大学卒業生は本アンケートの対象に含まれていない。

◆

都 道 府 県 企 業 ・ 団 体 数 都 道 府 県 企 業 ・ 団 体 数 都 道 府 県 企 業 ・ 団 体 数 都 道 府 県 企 業 ・ 団 体 数

北海道 1 東京都 18 滋賀県 ― 香川県 ―

青森県 3 神奈川県 ― 京都府 ― 愛媛県 1

岩手県 28 新潟県 5 大阪府 1 高知県 ―

宮城県 6 富山県 2 兵庫県 ― 福岡県 2

秋田県 1 石川県 ― 奈良県 1 佐賀県 1

山形県 16 福井県 ― 和歌山県 ― 長崎県 ―

福島県 19 山梨県 9 鳥取県 2 熊本県 2

群馬県 ― 長野県 4 島根県 18 大分県 28

栃木県 3 岐阜県 15 岡山県 25 宮崎県 1

茨城県 ― 静岡県 55 広島県 4 鹿児島県 23

埼玉県 2 愛知県 8 山口県 ― 沖縄県 ―

千葉県 2 三重県 28 徳島県 ― 計 334

対象とした企業・団体等

依 頼 数 ・ 回 答 数 等

　令和5年8月3日（木）～　8月25日（金）

　過去3年程度の間に公立短期大学卒業生を採用した全国の企業・団体等933社

　依頼書発送数933通　　　　回答数334件（Formsにて回答）　　　　回答率35.8％   

確定版

協力いただいた企業・団体等について

アンケートにご回答いただいた企業・団体等の都道府県別の数（334社）

公立短期大学の卒業生の受入先企業・団体等へのアンケート結果（2023.9.22まとめ）

大月市立大月短期大学

岐阜市立女子短期大学

静岡県立大学　短期大学部

静岡県立農林環境専門職大学　短期大学部

三重短期大学

島根県立大学　短期大学部

倉敷市立短期大学

大分県立芸術文化短期大学

鹿児島県立短期大学

川崎市立看護短期大学

岩手県立大学　宮古短期大学部

岩手県立大学　盛岡短期大学部

山形県立 米沢女子短期大学

会津大学 短期大学部

ア ン ケ ー ト 実 施 期 日
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公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆

職 員 数 企業・団体数

1～50人 88

51～100人 43

101～500人 112

501～1000人 41

1001人以上 50

計 334

◆ アンケートにご回答いただいた企業・団体等の業種

企業・団体数

農林漁業 30

建設業　 15

製造業　 37

電気ガス水道業 2

情報通信業　 15

運輸業　 8

卸小売業 54

金融保険業 17

不動産業 3

飲食宿泊業 19

医療福祉業 48

教育・学習業 12

生活関連サービス業　 10

公務（官公庁・公団） 7

その他 57

334

業 種 区 分

アンケートにご回答いただいた企業・団体等の職員（社員）数の区分

計
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公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆ 採用した公立短期大学の卒業生の数（令和3年4月から令和5年8月まで）

1,101 人
270 人

　　＜内訳＞（一部重複回答）

509 人

297 人

215 人

122 人

38 人

46 人

270 人

専門・技術職　（医療、福祉、保健、教育、デザイン、ITなど）

　◍　非正規職員（社員）として採用した人数

契約の期間が5年未満の者、正規職員に比べて就業時間が短い者、採用時に、
契約職員（社員）、嘱託職員、非常勤職員などとして採用している者

　◍　正規職員（社員）として採用した人数

総合職　（業務範囲を決めずに採用）

一般職　(事務職など)

企業・団体等（334社）へのアンケート結果について

販売職　（販売、営業、小売など）

農林職　（農林関連団体の各種業務含む。）

上記以外の職

総合職

41%

一般職

24%

専門・技術

18%

販売

10%

農林

3%
その他

4%

正規職員採用者の職種内訳

正規職員として採用

1,101人

非正規職員と

して採用

270人

正規職員・非正規職員の採用人数
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公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆ 新卒者の採用にあたっての学歴による採用枠 （企業・団体数）

145

106

◆

（企業・団体数＝重複回答）

大学院 127

大学 221

短期大学 226

高専 126

専修学校 156

高校 148

◆ 企業説明会（短大または短大を含めて）の実施状況（令和5年度は実施予定を含む。）

（実施率）

令和５年度 70%

令和４年度 60%

令和３年度 55%

③設けていない

①全部門で設けている

②部門（職域又は職種など）によって設けている

（上記の「学歴による採用枠」①＋②＝251の企業・団体等の学歴区分）

334

251

83

学歴による採用枠の内訳

計

全部門で設け

ている

部門によって

設けている

設けていない

51%

88%

90%

50%

62%

59%
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公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆ 採用した公立短期大学卒業者の印象（主に過去3年間の採用者について）

（次の各項目ごとに、一つ選択回答）

とても

そう思う
そう思う

どちらともい

えない

そう

思わない

41% 50% 9% 1%

34% 55% 11% 0%

30% 58% 11% 1%

17% 65% 17% 1%

29% 53% 17% 1%

27% 54% 18% 1%

16% 58% 26% 1%

17% 56% 24% 3%

15% 53% 30% 2%

14% 54% 26% 6%

11% 53% 34% 2%

18% 34% 35% 13%

6% 31% 53% 10%周囲をまとめて仕事を進めるリーダーシップがある

職場の上司・同僚とうまく協力して仕事ができる

（協調性がある）

業務遂行上必要な社会人としての

一般常識を備えている

組織人としてのマナー・倫理観を備えている

責任をもって仕事をしている

与えられた課題を最後までやり抜く粘り強さがある

（指示されたことはきちんとこなす）

業務上必要な資格を有している

短期大学での学習経験が業務上役立っている

自ら新しい課題に取り組む熱意・意欲がある

（指示以上に取り組む）

業務上必要な知識・技術を有している

仕事を論理的・合理的に組み立て、

解決する能力がある

職場の上司・同僚、お客様、取引先（利用者）

との適切なコミュニケーション能力がある

失敗から学んだことを、他の状況下においても

応用する能力がある

項　　　　　　　　目

41%

34%

30%

17%

29%

27%

16%

17%

15%

14%

11%

18%

6%

50%

55%

58%

65%

53%

54%

58%

56%

53%

54%

53%

34%

31%

9%

11%

11%

17%

17%

18%

26%

24%

30%

26%

34%

35%

53%
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公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆ 新卒者（短大または短大を含む）採用選考の際に重視しているもの（複数回答）

87%

87%

74%

54%

51%

30%

29%

20%

13%

13%

10%

3%

2%

◆ 公立短期大学の教育に望むこと（複数回答）

コミュニケーション能力 81%

対人関係・協調性 75%

責任感・粘り強さ・誠実性 66%

実社会とのつながりを意識した教育 45%

理解力・判断力 44%

自分の考えを引き出す教育 42%

人の痛みがわかり、思いやりを育てる教育 32%

専門分野の基礎知識 23%

キャリア教育（インターンシップなど含む。） 21%

基礎学力の強化 18%

資格取得に力を入れた教育 13%

ディベート・プレゼン能力の育成 7%

外国語（英語など）の能力 2%

国際的視野に立つ教育 2%

チームワーク力（コミュニケーション能力・協調性等）

ボランティア等の社会活動経験

粘り強さ

ストレスコントロール能力

課題発見・解決力

論理的思考力

専門知識・学修内容

パソコン操作等の能力

誠実さ・明るさ・素直さ等の性格

熱意・意欲

責任感

行動力・実行力

外国語（英語など）能力
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公立短期大学卒業生の就職先企業・団体等へのアンケート2023

◆ 公立短期大学に対する印象や考え（複数回答）

地域に貢献する教育機関である 60%

就職など進路指導がしっかりしている 48%

今後も短期大学として一層発展して欲しい 47%

地域の研究機関である 40%

堅実である 40%

卒業生が優れている 25%

地域における歴史と伝統がある 19%

将来的には4大として発展してほしい 6%

質素である 5%

合致するものはない 1%
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